

www.sate.gr

Αντιδράσεις μηχανικών για τα επαγγελματικά δικαιώματα

Του **ΓΙΩΡΓΟΥ ΛΙΑΛΙΟΥ**

Με τον αναλυτικό καθορισμό των επαγγελματικών δικαιωμάτων των ειδικοτήτων των μηχανικών ήρθαν και οι πρώτες αντιδράσεις. Από τη μια πλευρά, το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας – που διατηρεί τον ρυθμιστικό του ρόλο, ως απονέμον την άδεια άσκησης επαγγέλματος – καιρετίζει ως παραδειγματική την περιγραφή του επαγγέλματος στο σχετικό Προεδρικό Διάταγμα. Από την άλλη, το ΓΕΩΤΕΕ μιλάει για «προσπάθεια υφαρπαγής των επιστημονικών και επαγγελματικών δικαιωμάτων

των γεωτεχνικών, ενώ αναβρασμός επικρατεί και σε αρχιτέκτονες και πολεοδόμους.

Στη χθεσινή ανακοίνωσή του, το Τεχνικό Επιμελητήριο κάνει αναφορά και στους μηχανικούς των ΤΕΙ (που έμειναν «εκτός» των επαγγελματικών δικαιωμάτων των μηχανικών). «Ανάλογη ρύθμιση θα πρέπει να γίνει για την πρόσβαση σε επαγγελματικές δραστηριότητες σε όλο το φάσμα του τεχνικού κόσμου και για τους τεχνολόγους με διαβάθμιση τεχνικής ευθύνης, σύμφωνα με το αντικείμενο και το επίπεδο σπουδών όλων των συντελεστών του»,

αναφέρει η χθεσινή ανακοίνωση.

Αντιθέτως, το ΓΕΩΤΕΕ προανήγγειλε προσφυγή στο ΣτΕ. «Παρέχεται σε ορισμένες ειδικότητες διπλωματούχων μηχανικών – παρά το γεγονός ότι δεν διαθέτουν, ούτε στο ελάχιστο, το απαιτούμενο επιστημονικό υπόβαθρο – η δυνατότητα άσκησης δραστηριοτήτων που αποτελούν αμιγώς γεωτεχνικά αντικείμενα (π.χ. εκπόνηση δασικών μελετών, υδρογεωλογικών μελετών κ.λπ.) και περιλαμβάνονται στα κατοχυρωμένα επαγγελματικά δικαιώματα των γεωτεχνικών, όπως αυτά ρητώς ορίζονται στο Π.Δ. 344/2000

για την άσκηση του επαγγέλματός μας», υπογραμμίζουν. «Το ΓΕΩΤΕΕ δεν θα δεχθεί τη δημιουργία τετελεσμένων και θα προσφύγει ενώπιον του Συμβουλίου της Επικρατείας και θα χρησιμοποιήσει κάθε άλλο πρόσφορο μέσο για την ακύρωση των συγκεκριμένων διατάξεων». Προβληματισμός επικρατεί και στους αρχιτέκτονες-πολεοδόμους, καθώς το διάταγμα δίνει στους πολιτικούς μηχανικούς σημαντικό μέρος του επαγγελματικού τους έργου, όπως την εκπόνηση αρχιτεκτονικών μελετών, πολεοδομικών, ρυθμιστικών και χωροταξικών σχεδίων.